

Diario de Burgos

Año LI. Núm. 15.589 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Martes 13 de Mayo de 1941

El lugarteniente del Führer = víctima de enajenación mental = Desaparece en un avión y aterriza en Escocia

Berlín.—El lugarteniente del Führer, Rodolfo Hess, ha sido víctima de un fatal accidente de aviación, según anuncia el partido nacional-socialista, en una nota oficial que dice:

"El doctor Hess, a quien el Führer había prohibido rigurosamente pilotar aviones a causa de una enfermedad crónica que padecía y que se agravaba de año en año, logró procurarse un aparato y el sábado, día 10, a las seis de la tarde, emprendió un vuelo desde el aeródromo de Ausburgo. Desde entonces no se tienen noticias de él; sin embargo, dejó una carta que, desgraciadamente, muestra síntomas evidentes de que ha sido víctima de una enajenación mental. El Führer ha ordenado la inmediata detención de los ayudantes de campo de Hess, los cuales, aunque conocían las advertencias del Führer, y habían tenido conocimiento de este vuelo, no lo impidieron ni lo denunciaron.

"Dadas las circunstancias que rodean a este triste suceso el partido nacional-socialista teme que Hess haya caído con su avión en alguna parte o que haya sufrido un accidente".—Efe.

Londres.—Rodolfo Hess, ha aterrizado en Escocia, según un comunicado publicado, en la residencia del primer ministro inglés.—Efe.

Londres.—He aquí el comunicado facilitado esta noche a las veintitrés, en Downing Street, sobre la llegada de Rodolfo Hess a Escocia:

"Rodolfo Hess, Führer suplente de Alemania y jefe del partido nacional socialista, ha aterrizado en Escocia en las circunstancias siguientes:

En la noche del sábado diez de Mayo, nuestras patrullas señalaron que un Messerschmitt-110 había atravesado la costa escocesa y volaba en dirección a Glasgow. Como un Messerschmitt 110 no puede tener combustible para regresar a Alemania, no se dio crédito, en los primeros momentos, a la noticia. Sin embargo, más tarde un Messerschmitt-110 se vino a tierra, cerca de Glasgow, y se comprobó poco después que sus ametralladoras estaban descargadas. Acto seguido, un oficial alemán que había saltado anteriormente en paracaídas del aparato, fué descubierto en los lugares cercanos con un tobillo fracturado. Conducido al Hospital de Glasgow, declaró primeramente llamarse Horn, pero a continuación dijo ser Rodolfo Hess. Llevaba consigo diversas fotografías que le representaban en diversas edades, con el objeto, según parece, de que se comprobase su identidad. Varias personas que conocían a Hess personalmente opinaron que dichas fotografías eran efectivamente suyas. En consecuencia, un funcionario del Foreign Office, que conocía íntimamente a Hess antes de la guerra, fué enviado en avión para que le visitase en el Hospital".—Efe.

El Gobierno británico busca un edificio = para Cámara de los Comunes =

La isla de Milos ha caído en poder de las tropas del Reich

ATAQUES A HAMBURGO Y BREMEN

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Los aviones ingleses del servicio de bombardeo han atacado una vez más, los objetivos de Hamburgo y Bremen. Sobre las dos ciudades fueron arrojadas, aprovechando la buena visibilidad, gran número de bombas incendiarias y de gran potencia explosiva, especialmente dirigidas contra los astilleros y zonas industriales de las dos ciudades. Fueron provocados muchos incendios de gran explosión.

Los muelles de Rotterdam han sido también atacados.

De estas operaciones faltan cuatro aparatos del servicio de bombardeo.

Los aparatos del servicio costero, han atacado los muelles de Yumiden y la base de hidroaviones de la isla de Texel.

De estas operaciones no falta ningún aparato".—Efe.

LA ACTIVIDAD AEREA ALEMANA HA SIDO DE GRAN ENVERGADURA

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"La noche del domingo algunos aparatos enemigos intentaron acercarse a la costa de Dorset, pero fueron interceptados por los cazas británicos y tan solo un reducido número de los aparatos atacantes logró penetrar en el interior del país. También penetraron los aviones alemanes sobre Kent y el estuario del Támesis, si bien no consiguieron profundizar en el territorio. Los aviones arro-

jaron bombas, pero las informaciones recibidas hasta el momento no indican que haya habido víctimas, ni daños que lamentar. Tres aparatos enemigos fueron derribados.

La actividad aérea enemiga durante la noche del domingo al lunes ha sido de gran envergadura y, aunque se registraron daños en diversos puntos de Inglaterra, no fueron de importancia en ninguna parte. Las bombas cayeron en puntos muy distantes, pero no se registró ningún ataque concentrado sobre ninguna localidad inglesa. Las víctimas no son numerosas.

Han sido derribados, siete aviones alemanes".—Efe.

GRANDES INCENDIOS EN LA ISLA DE MALTA

Roma.—Los aviones alemanes de bombardeo han atacado con bombas de gran calibre las pistas de aterrizaje y los edificios del aeródromo de Micaaba en la isla de Malta, a pesar de la intensa reacción antiaérea, según se informa oficialmente. Debido a la buena visibilidad pudieron comprobarse los efectos del ataque: grandes incendios que se extendieron rápidamente eran visibles a muchos kilómetros de distancia.—Efe.

LA ISLA DE MILOS EN PODER DE LOS ALEMANES

Berlín.—Con un audaz golpe de mano las tropas alemanas se han apoderado de la isla de Milos. La guarnición fué sorprendida y 118 ingleses, así como 200 cretenses fueron hechos prisioneros. La isla de Milos se encuentra en el extremo Sur del archipiélago de las Cícladas y está separada del Noroeste de Creta por una distancia de 120 kilómetros.

ESCASA ACTIVIDAD ENEMIGA SOBRE INGLATERRA

Londres.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Durante las horas diurnas de hoy, hubo escasa actividad enemiga sobre Inglaterra. A primera hora de la madrugada fueron arrojadas bombas en una localidad de la costa sureste. Estas bombas originaron escasos daños y no produjeron víctimas. Durante la incursión de la noche última sobre Inglaterra, fueron destruidos nueve aviones enemigos".—Efe.

LOS DAÑOS PRODUCIDOS EN HAMBURGO Y BREMEN

Londres.—Segundo comunicado del Ministerio del Aire:

"Los detalles recibidos acerca de los ataques aéreos de la pasada noche sobre Hamburgo y Bremen, demuestran que los astilleros y los barrios industriales de ambas ciudades alemanas sufrieron grandes daños, a consecuencia de las numerosas bombas explosivas e incendiarias arrojadas por nuestros aviones. Los fuegos provocados, ardían aún cuando nuestros pilotos emprendían el regreso a sus bases.

De estas operaciones faltan cuatro aparatos del servicio de bombardeo".—Efe.

SE BUSCA UN EDIFICIO QUE SIRVA DE PARLAMENTO

Amsterdam.—El Gobierno británico está buscando edificio para la Cámara de los Comunes, que tendrá que celebrar sus próximas reuniones en otro sitio, a causa de los destrozos causados en el Parlamento por las bombas de la aviación alemana. La radio de Londres, que da esta noticia, agrega que el salón de sesiones ha

(Pasa a cuarta página)

El sentido de España

Uno de los legítimos orgullos que los españoles sentimos desde el instante mismo en que el Caudillo se lanzó a la gloriosa tarea de devolvernos la Patria, es el de encontrar en ésta la personalidad preponderante que España merece hoy en el concierto mundial.

Y es que nosotros, supimos encontrar en el nombre sagrado de España el punto neurálgico de todas nuestras ansias, porque, sintiendo ese amor patrio con noble y leal sentido de franco espanolismo, hallamos en aquel aldabonazo de Franco la llamada de nuestro destino, para nuestra guerra liberadora que se desenvolvió en nuestro territorio y a costa de nuestra sangre, constituyendo el primer acto de la actual contienda.

Por eso mismo, España, hoy, orienta su política internacional en estos momentos sabiendo lo que es y lo que representa la lucha presente y nuestra política es recta, con la rectitud de nuestra propia conciencia, firme con la entereza de quien supo salvarse a sí misma llegando al máximo del sacrificio y clara como lo fueron las legiones de héroes y mártires que mirando al porvenir dieron sus ansias y sus vidas.

Y esta posición internacional nuestra es tan recta, tan clara y tan firme por estar fundamentada en tan altos valores y además, porque por encima de todo, responde a un profundo contenido nacional, contenido que en modo alguno puede verse afectado por reorganizaciones administrativas interiores ni desfigurada por el oro extraño o las intrigas de despachos murmuradores.

Eso es pura ortodoxia de españolísimo sentido. Y si hay grupos frívolos que por un cocktail o una docena de sandwiches se desvían del recto camino y hacen traición a España y a su Historia, sepan que las riendas del Estado están en manos firmes y seguras, porque tienen, por glorioso mandato, el último suspiro de los que en los campos de batalla cayeron y de quienes, por los más altos ideales, supieron hacer ofrenda de los más caros sentimientos.

..He ahí la trilogía de nuestro sentido internacional, basada en nuestra firmeza interior: Rectitud, firmeza, claridad.

Durante la pasada noche continuaron los ataques de la aviación alemana contra varias regiones inglesas

CONTINUAN LOS ATAQUES ALEMANES CONTRA INGLATERRA

Berlín.—"La aviación alemana ha atacado con pleno éxito varios aeropuertos del S. y Centro de Inglaterra durante la pasada noche. Los cobertizos en instalaciones fueron destruidos por los incendios provocados por las bombas. También fueron alcanzadas las instalaciones de carburantes y los aviones ingleses estacionados en el suelo.

Otros grandes ataques fueron dirigidos contra los objetivos industriales de las zonas costeras del Sur de Inglaterra. En una importante fábrica militar de Idlesborough fué provocado un gran incendio. También han ardiendo las instalaciones de los muelles de Pembroke.

En la región marítima del canal de San Jorge los aviones de bombardeo alemanes han atacado dos convoyes protegidos por unidades de la marina de guerra inglesa. Dos barcos mercantes con un total de 16.000 toneladas de desplazamiento fueron destruidos, así como un barco cisterna de 8.000 toneladas. Además dos grandes barcos de transporte fueron seriamente averiados por las bom-

bas. Durante los ataques de los aparatos de caza, contra las costas meridionales británicas fueron derribados cinco cazas británicos del tipo "Spitfire".

En Africa del Norte se registró actividad artillera por ambas partes. Los aviones de ataque en picado lanzaron bombas de muy

grueso calibre sobre tres unidades de la flota británica que intentaron bombardear Bengasi y las obligaron a cambiar de rumbo.

Los aparatos de bombardeo alemanes han atacado durante la pasada noche el aeródromo de Lucca en la isla de Malta. Las instalaciones del mismo fueron destruidas. Un depósito de torpedos y los astilleros de La Valeta fueron alcanzados por las bombas lanzadas por los aviones germanicos. Grandes incendios y violentas explosiones pudieron ser comprobados.

El enemigo ha atacado con grandes formaciones de bombardeo las ciudades alemanas de la costa NO., principalmente Hamburgo y Bremen. En las fábricas e instalaciones industriales los daños son mínimos.

Los otros daños han sido causados principalmente en los barrios residenciales. Se deploran muertos y heridos entre la población civil. Los cazas nocturnos y las baterías de la D. C. A. han derribado siete aviones enemigos. En el periodo de tiempo comprendido entre el 9 y el 11 de Mayo, el adversario ha perdido en total 36 aviones.—Efe.

LOS INGLESES, FRACASAN EN UN ATAQUE NAVAL CONTRA BENGASI

Roma.—"En Africa el Norte, duelo de artillería en la región de Tobruk.

La noche del día once, las fuerzas navales enemigas intentaron realizar un ataque contra Bengasi, pero la intervención inmediata de nuestras baterías de costa y de

los bombarderos alemanes, obligó a los barcos enemigos a virar en redondo. Tres navios fueron alcanzados de lleno por las bombas de grueso calibre.

En Africa oriental, el enemigo ha efectuado un ataque con grandes efectivos, en el sector de Amba Alagi, pero fué rechazado fácilmente".—Efe.

Por tercera vez ha sido atacado el canal de Suez, ocasionando daños de importancia

EL PUERTO DE TRIPOLI Y VARIOS AERODROMOS, BOMBARDEADOS

El Cairo.—Comunicado del cuartel general de la R. A. F.:

"Los aeródromos de Catania y Comiso en Sicilia, han sido atacados por las fuerzas aéreas británicas. El ataque fué realizado por sorpresa en la tarde del día diez y el resultado obtenido fué magnífico. En Catania, tres grupos de "Messerschmits, 11" y "Junkers-88" fueron atacados por los aviones británicos, y, aunque no se observaron muchos detalles, los daños fueron sin duda de consideración. Fueron ametralladas las tropas que corrían hacia los refugios.

En Libia, durante la noche del sábado al domingo, los bombarderos pesados ingleses atacaron Tripoli, en cuyo puerto se consiguieron impactos directos y en el muelle español se registró una gran explosión y numerosos incendios. Una serie completa de bombas cayó sobre una instalación eléctrica y otros en diversos puntos del puerto, si bien los efectos de éstas úl-

timas no pudieron ser bien observados por los incendios ocasionados.

Además, las bombas incendiarias ocasionaron extensas destrucciones por el fuego.

Los automóviles blindados británicos pertenecientes a la R. A. F. han ocupado la fortaleza de Rutbah en el Irak después de un bombardeo de la posición efectuado por los aviones británicos. El aeropuerto de Rutbah había sido ocupado dos días antes por nuestras fuerzas. Con ello esta región de gran importancia, queda en su totalidad en manos de las fuerza británicas."

NUEVO BOMBARDEO DEL CANAL DE SUEZ

El Cairo.—Comunicado del Ministerio del Interior egipcio:

"Los aparatos alemanes han atacado por tercera noche consecutiva, el canal de Suez, sobre el que arrojaron bombas que ocasionaron daños de importancia. Una persona resultó muerta."

Burgos perdió en el Calvario por un error de táctica

Nuestro equipo fué el primero en marcar, pero no supo consolidar esa ventaja

Cerrábamos nuestra crónica del pasado domingo, recogiendo la impresión optimista respecto al encuentro que en el Campo del Calvario había de jugar el equipo burgalés, iniciando así su actuación oficial, dentro del Torneo de los Cinco.

Y ese optimismo, nacido del convencimiento de nuestras propias posibilidades sin, por ello, desconocer—como también hacíamos notar—la relevante personalidad del enemigo, a los cuatro minutos de iniciado el encuentro, tenía un doble motivo: aquella fe en el propio esfuerzo y el fruto que éste había conseguido para entonces.

Yo os diré como fué... En el campo de juego, alineáronse los equipos: Joven, Jimeno y Lirio, Mesa, Agustín y Ortuzar, Manolo, Teto, Gomina, Yayo y Marbán por el Salamanca y representando a Burgos Orencio, Riera y Gamarra, Marchena, Del Rosario y Castellanos y Maltes Pin, Lantarón, Menéndez y Negrin.

Al frente el colegiado Manzano, con dos "liniers" asimismo oficiales.

Y dió comienzo el partido, sacando Salamanca a favor de un sol espléndido, que había sustituido al temporal de agua y de nieve, que hasta el sábado a mediodía sufrió la ciudad charra.

El público, naturalmente confiado en su equipo, al que, por otra parte, no perdona fácilmente pasados errores, aprecia bien pronto el por qué de este optimismo nuestro. Orencio le obsequia con una monumental parada, a un fuerte tiro de Yayo, el elemento más peligroso de la delantera salmantina.

La seguridad del guardameta enardece a sus compañeros de cuadro, que fuerzan rápidamente el juego. Y avanza la línea delantera en tromba, magistralmente conducida por Lantarón, formidable ariete dispuesto al disparo.

Y es tan pujante la acometida que las líneas de retaguardia del cuadro salmantino, tienen que ceder corner. Corner, que tira muy bien Maltes y que remata de chut intencionado y seco el interior Menéndez. Joven, no puede ver la pelota, que, como un rayo, penetra en la red.

Puede juzgarse del asombro del público, que, sorprendido por la jugada, aplaude al conjunto burgalés.

Y es entonces, es ahí, donde comienza el error de táctica de éste, error que le había de conducir a la derrota en el conjunto y al triunfo individual, magnífico de Orencio, consagrado como un gran guardameta; el equipo salmantino se lanza encorajinado a un ataque combinado y profundo y la línea media burgalesa se repliega. Castellanos, en el ala izquierda, se encuentra desbordado, y lo mismo le sucede a Del Rosario, que se ve desplazado igualmente. Y junto a los otros dos medios, Marchena, incapaz de cubrir al amplio espacio que le compete teniendo en cuenta que le ha correspondido el ala más peligrosa del equipo y, además, por aquella circunstancia, ha de atender también al centro.

Consecuencia de ello, de ese desplazamiento total de la línea media, ésta comete el más profundo error, y se repliega, formando casi un cuerpo con los backs, y ello produce asimismo el repliegue de los interiores.

En conjunto, se forja así el error táctico de la defensa cerrada, olvidándose el aforismo de que la mejor defensa es el ataque.

Con ello, surge la derrota, inevitable. El Salamanca se vuela sobre la meta contraria. Lantarón, Maltes y Negrin, aislados en campo enemigo, no logran cuajar en cosa práctica sus avances peligrosos, especialmente en el ala derecha, por encontrarse desconectados debido a la táctica de defensa iniciada, y aumentada en consecuencias por los débiles despejes de esas líneas repliegadas.

El Salamanca, bloquea materialmente nuestra meta, donde se M.E.C.D. 2017

consagra Orencio como guardameta de magníficas facultades. Ovociones estruendosas suenan en su honor constantemente. Y de manera inverosímil salva situaciones comprometidísimas. Pero no puede evitar, aun así, que su puerta sea traspasada por el balón cinco veces.

¿Cómo?. Pues así. Es una vez, cuando, después de cometido un clarísimo penalty por Gamarra, el árbitro sigue insensible mientras el propio delantero salmantino espera la señal de lanzar el castigo, señal que no llega y cuya omisión hace que aquel tire a placer, marcando. Y luego es en dos clarísimos off-sides... Y en otros dos goals, a bocajarro.

En fin, que se produce el cinco-uno de la primera parte, por culpa de ese repliegue injustificado, puesto que el ataque pudo ser contenido por una defensa acertada de la pareja de "backs", en este tiempo inseguros, especialmente el izquierdo.

Y de cómo el público supo reconocer la actuación de nuestro guardameta, el único triunfador del encuentro, da idea la ovación que le acompañó desde su puesto al vestuario al concluir la primera parte.

Sin embargo, cuando todo parecía indicar un derrumbamiento en el segundo tiempo, el equipo burgalés salió al terreno dispuesto a no dejarse llevar de calle y lo consiguió, a despecho del propio cuadro salmantino, a quien el público abucheó en diversas ocasiones.

Más abierto el juego, sin el agobio de ese cierre absoluto de líneas, el cuadro burgalés jugó mejor, y deshizo más jugadas enemigas, prueba palpable de que lo que había sucedido en la primera parte no podía responder a un normal desarrollo del partido.

Hubo dominio alterno, y si el Salamanca logró otro goal se debió más a la superioridad moral que a la materialidad de su propio valor técnico.

Y así, con seis-uno contra nuestro cuadro, concluyó el encuentro.

En él, como ya hemos dicho, hubo un hombre, Orencio, el mejor de los veintidós. Y luego, a considerable distancia ya, Yayo y Marbán, seguidos, por orden de méritos, por Lantarón, Agustín y la velocidad de Manolo.

En cuarto al equipo burgalés, junto a los dos citados, señalemos la voluntad de los interiores, en su afán de ayudar a las líneas de medios y la discreta actuación de los demás, a quienes no se puede juzgar, sin embargo, por el partido del domingo.

Y, ahora, a esperar al Deportivo Alavés que el próximo domingo nos visitará en Laserna, después de esta novatada en el paso enorme que ha dado el fútbol burgalés al acudir a enfrentarse con cuadros de la Segunda División, hecho que la afición no deberá olvidar al juzgar este resultado y al pensar en el apoyo que los nuestros merecen para el próximo partido.

ALVARADO
En Vitoria

En Vitoria el Deportivo Palencia consiguió empatar anteayer, en Mendizorroza, con el Deportivo Alavés.

Clasificación del torneo
J. G. E. P. F. C. P.

U. D. Salamanca	1	1	0	0	6	1	2	
D. Palencia	. . .	1	0	1	0	0	1	
D. Alavés	. . .	1	0	1	0	0	1	
Burgos	. . .	1	0	0	1	1	6	0

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa aprovechando sus ratos libres. Hágase usted tenedor de libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscríbase en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles.

MIDA FOLLETO EXPLICATIVO Y DETALLES A

ACADEMIA CCC DE CONTABILIDAD
Plaza del Centenario, 4
SAN SEBASTIAN

La Cámara de los Comunes destruida por el bombardeo alemán

Londres.— El Parlamento, la Abadía de Westminster y el Museo británico, han sufrido daños a consecuencia del bombardeo alemán de la noche del sábado al domingo. También fueron alcanzados "Big - Ben", célebre reloj que se ha oído muchas veces por radio en todo el mundo, y el "Westminster Hall", monumento histórico de hace más de nueve siglos. Se cree que la Cámara de los Comunes no podrá volver a ser utilizada. La Cámara de los Lorens necesitará también reparaciones importantes.—Efe

LA IMPORTANCIA DEL ATAQUE
Nueva York.— Los periódicos neoyorquinos destacan con grandes titulares la magnitud del bombardeo que ha sufrido la capital de Inglaterra, y dicen que el número de víctimas y la cuantía de los daños materiales son muy elevados.

Los aviones alemanes, volando a escasa altura y en oleadas sucesivas, arrojaron miles de bombas de todos los calibres sobre todos los barrios. Durante horas enteras el resplandor de los incendios iluminaba el cielo.

Las calles se hallan cubiertas de cristales y de escombros humeantes. Los ataques de la aviación alemana se intensificaron aún más poco antes del amanecer.—Efe.

Comisión de altos cargos militares
Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publica los siguientes nombramientos:
Decreto de la Presidencia nombrando alto comisario de España en Marruecos y general jefe del Ejército marroquí, al teniente general don Luis Orgaz Yoldi.
Nombrando general jefe de las fuerzas de Tierra, Mar y Aire de Baleares, y capitán general de ese archipiélago, a don Juan Bautista Sánchez González.
Asuntos Exteriores.— Disponiendo cese el alto comisario de España en Marruecos, general don Carlos Asensio Cabanillas.
Ejército.— Disponiendo cese en el cargo de capitán general de la cuarta región militar, el teniente general don Luis Orgaz Yoldi.
EDecreto nombrando jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, al teniente general don Fidel Dávila Arrondo.
Idem nombrando capitán general de la segunda región, al teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, que cesa en el cargo de general jefe del Ejército de Marruecos.
Nombrando capitán general de la cuarta región, al teniente general don Alfredo Kindelán, que cesa en el cargo de capitán general y general en jefe de las fuerzas de Baleares.
Nombrando jefe de Estado Mayor del Ejército, al general de brigada don Carlos Asensio Cabanillas.

DEPARTAMENTO DE OBRAS Y VIAS
Autorizar al señor arquitecto para que pase a la villa de Lerma, al objeto de reconocer el trazado de una alcantarilla.
Conceder a la Sociedad "Estrada", del Valle de Losa, la autorización que solicita para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica.
Hacer presente al Ayuntamiento de Zael, que la Diputación accede a dar comienzo a la tramitación necesaria para la inclusión en el Plan de caminos vecinales del de dicho pueblo a la carretera de Lerma a Carrión de los Cendes, con las condiciones que se expresan.
Ofrecer al Ayuntamiento de Iglesiasrubia, la redacción del proyecto de camino vecinal que solicita, pero sin otorgar auxilio económico para las obras.
Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Hontangas, sobre reparación del camino vecinal de Valdearcos a Pardilla y de Adrada de Haza al Alto de Milagros.
Autorizar al señor arquitecto para que pase al pueblo de Castriello Solarana, con el fin de reconocer un salón del Ayuntamiento y ver si tiene capacidad para habilitarle para escuela.
Conceder autorización al presidente de la Junta vecinal de Hornillayuso, para construir una casa contigua a la carretera.
Idem idem al Ayuntamiento de

Nombrando jefe de la reserva general de Artillería, al general de brigada don Carlos Martínez Campos Serrano, que cesa en el cargo de jefe de Estado Mayor del Ejército.—Cifra.

DEPARTAMENTO DE OBRAS Y VIAS
Autorizar al señor arquitecto para que pase a la villa de Lerma, al objeto de reconocer el trazado de una alcantarilla.
Conceder a la Sociedad "Estrada", del Valle de Losa, la autorización que solicita para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica.
Hacer presente al Ayuntamiento de Zael, que la Diputación accede a dar comienzo a la tramitación necesaria para la inclusión en el Plan de caminos vecinales del de dicho pueblo a la carretera de Lerma a Carrión de los Cendes, con las condiciones que se expresan.
Ofrecer al Ayuntamiento de Iglesiasrubia, la redacción del proyecto de camino vecinal que solicita, pero sin otorgar auxilio económico para las obras.
Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Hontangas, sobre reparación del camino vecinal de Valdearcos a Pardilla y de Adrada de Haza al Alto de Milagros.
Autorizar al señor arquitecto para que pase al pueblo de Castriello Solarana, con el fin de reconocer un salón del Ayuntamiento y ver si tiene capacidad para habilitarle para escuela.
Conceder autorización al presidente de la Junta vecinal de Hornillayuso, para construir una casa contigua a la carretera.
Idem idem al Ayuntamiento de

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
ANTONIO MIGUEL SANTILLANA,
teniente de Infantería, condecorado con la Medalla Militar colectiva, la de Sufrimientos por la Patria y varias cruces,
falleció a los 23 años de edad, el día 14 de Mayo de 1940, después de recibir los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad, a consecuencia de las heridas recibidas en acción de guerra por Dios y por España

Q. E. P. D.

Sus apenados padres, D. Ignacio y D.ª Julia; hermanos, E. y L.ª; Julia y Manuel; abuelos; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma tendrá lugar mañana, miércoles, día 14, a las once, en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, así como a las misas que han de celebrarse durante la vigilia, y a la que se diga en la capilla del Cementerio de San José, a las ocho de la mañana.

Burgos 15 de Mayo de 1941.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Diputación provincial de Burgos

Sesión celebrada por la Comisión Gestora el día 9 de Mayo

Preside el señor De la Puente Careaga y asisten los señores de Diego, Quintana, Avellanosa y Mateos, adoptándose los siguientes acuerdos:

DE GOBIERNO
Pasar todos los antecedentes referentes a la reclamación interpuesta por los pueblos de Villacian, Barriga, Fresno y Villalambros, relacionada con la titular de médico, al señor gobernador civil, por si considera oportuno intervenir en el asunto, por no hallarse incluido dentro de las atribuciones de la Diputación.

DE BENEFICENCIA
Anunciar un concurso de subvenciones con destino a Asilos de pueblos de la provincia en la forma acostumbrada.
Recluir en la Casa de Salud de Santa Agueda a Isabel Alamo, de Ciriuelos de Cervera, a calidad de abonar 3,50 pesetas diarias.
Reclamar datos para resolver la instancia de don Lucas Núñez, del mismo pueblo, que solicita se le releve del pago de los gastos causados en el Hospital por un hijo suyo.
Autorizar a doña Petronila Martínez, para realizar prácticas en el Hospital provincial.

DE OBRAS Y VIAS
Autorizar al señor arquitecto para que pase a la villa de Lerma, al objeto de reconocer el trazado de una alcantarilla.
Conceder a la Sociedad "Estrada", del Valle de Losa, la autorización que solicita para el tendido de una línea de transporte de energía eléctrica.
Hacer presente al Ayuntamiento de Zael, que la Diputación accede a dar comienzo a la tramitación necesaria para la inclusión en el Plan de caminos vecinales del de dicho pueblo a la carretera de Lerma a Carrión de los Cendes, con las condiciones que se expresan.
Ofrecer al Ayuntamiento de Iglesiasrubia, la redacción del proyecto de camino vecinal que solicita, pero sin otorgar auxilio económico para las obras.
Acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Hontangas, sobre reparación del camino vecinal de Valdearcos a Pardilla y de Adrada de Haza al Alto de Milagros.
Autorizar al señor arquitecto para que pase al pueblo de Castriello Solarana, con el fin de reconocer un salón del Ayuntamiento y ver si tiene capacidad para habilitarle para escuela.
Conceder autorización al presidente de la Junta vecinal de Hornillayuso, para construir una casa contigua a la carretera.
Idem idem al Ayuntamiento de

DE HACIENDA
Se aprueba el expediente de habilitación de créditos por suplemento para nutrir varias partidas del presupuesto del año actual.
Aprobar varias facturas por servicios provinciales.

OTROS ASUNTOS
Se retira de la sesión el secretario Sr. Martínez Díaz, sustituyéndole el oficial mayor letrado.
Queda enterada la Corporación de la resolución que publica el "Boletín Oficial del Estado" del día 7 del corriente mes, como consecuencia del concurso tramitado para la provisión de vacantes de Secretarías de Administración Local de primera categoría, en cuya virtud queda confirmado en su cargo don Antonio Martínez Díaz, que desde Julio de 1937 venía desempeñando esta Secretaría con carácter de interino, y se adoptan por unanimidad los siguientes acuerdos:

Primero.— Consignar su satisfacción por la permanencia del señor secretario en un puesto que venía desempeñando con gran entusiasmo y competencia, lo que constituye un honor para la provincia en vista del éxito representado por el sistema de selección que ha dado preferencia a los méritos profesionales de los solicitantes, haciéndolo así patente al interesado.
Segundo.— Expresar al señor director general de Administración Local, el agrado de la Diputación por dicho nombramiento.
Se acuerda trasladar de oficio las siguientes felicitaciones: Al excelentísimo señor don Valentín Galarza, por su nombramiento de ministro de la Gobernación, expresándole al mismo tiempo la adhesión entusiasta de la Gestora.
Al excelentísimo señor don Fidel Dávila, con motivo de su designación para el cargo de jefe del Alto Estado Mayor.
Al ingeniero señor Aguinaga, por su nombramiento para el cargo de subdirector de la Red Nacional de Ferrocarriles, y en atención al cariño que siente por la provincia de Burgos, a la que tanta ayuda presta en cuantos problemas se relacionan con ferrocarriles.
Consignar en acta el agrado que la merece el acuerdo del Ayuntamiento, relacionado con la permuta de los terrenos del Campo Práctico y Campo de la Verdad.
El señor presidente manifestó que se sigue ocupando de la máxima atención del problema de los pensados, y no lo abandonará un momento, con objeto de salvar de la mejor manera posible las difíciles circunstancias actuales.

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA, DE 12 A 2 Y DE 3 A 5
Vitoria, 9, 2.º Burgos
Teléfono, 2218.

El número del cupón pro-ciegos celebrado el...

SERVICIOS METEOROLÓGICOS. A las siete de la mañana, 696.2 a las...

En la noche del sábado el dolor sufridos...

El sábado, en la iglesia de San Les...

Los que deseamos muchas felicitaciones...

Por la Alcaldía de esta capital, los multados...

QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN. Dionisio Monedero...

otas militares DESTINOS

Comandante don Carlos Caldera...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

don Juan Més del Río y el teniente...

de la plaza el coronel habilitado de...

Sobre distribuciones de viveres, pendientes

Fronte de Juventudes

Cursillos sanitarios

OPOSICIONES

Preparación para plazas administrativas...

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo COÑACS - VINOS RANCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

COLOCACIONES

Los patronos que figuran en esta sección...

PASTORES con ayuda se necesitan...

NECESITO muchacha para todo...

COMPRAS Y VENTAS

VENDO plan y manubrio seminuevo...

EL JABONZOL sustitutivo del jabón común...

SE VENDE máquina coser Singer...

TRAJE organdi primera comunión...

VENDO radio toda onda...

MOTORES eléctricos en existencia...

VENDO carro para cuatro caballos...

SE VENDEN 70 ovejas emparejadas...

SE VENDEN dos vacas holandesas...

SE VENDEN los sementales de la parada...

VENDO máquina para esquilan ganado lanar...

SE VENDE carro de bueyes en buen uso...

SANTOS DE HOY

CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO DE BURGOS

ESCLAVAS. Las señoras Esclavas de María Inmaculada...

CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA

Acaba de aparecer EL DICCIONARIO MANUAL Griego-Español

ORUJO SUPERIOR

Palomas vendidas en plena producción...

HUESPEDES

PERDIDAS

TRASPASOS

VARIOS

TRASPASO local sito en Valladolid...

Carrera ciclista

El domingo y organizada por la Obra "Educación y Descanso"...

A las nueve horas y veintidós minutos...

La carrera hasta Belorado se hace sin ninguna novedad.

Unicamente, en la subida de la Pedraja...

En este orden se efectúa la entrada en Belorado...

Los corredores, llegaron entre grandes aclamaciones...

La llegada a Pradoluengo, donde al igual que en Belorado...

Mujer: Todos los jueves, el semanario "Medina" te ayudará...

HOGARES NUEVOS

Balmori-Heredero

En la mañana de ayer se celebró en la parroquia...

En el descenso se va aumentando la diferencia...

El orden de llegada fue el siguiente:

1.º Cándido Ayala, que invirtió en el recorrido...

2.º Eulogio González, en 3 horas, 44 minutos.

3.º Paulino González, en 3 horas, 47 minutos.

En el mismo tiempo, Juan Bautista Marín...

6.º Alejandro Romo, en 3 horas, 52 minutos.

7.º Argimiro Angulo, en 3 horas, 57 minutos.

Después de cerrado el control, a los 45 minutos...

La prueba, como todas las organizadas por "Educación y Descanso"...

Los nuevos esposos fijarán su residencia en Burgos.

Los partidos de fútbol y la carrera de cross

A las tres y media de la tarde y en el campo de "Laserna"...

Después de terminado este partido, se celebró una carrera pedestre...

En el rapidillo de las seis y media llegaron ayer...

Fueron recibidos en la estación por el señor director...

Hoy darán un concierto en el Instituto y otro en el "Círculo de la Unión"...

En el rapidillo de las seis y media llegaron ayer...

Fueron recibidos en la estación por el señor director...

El equipo del Español de Barcelona...

Tomaron la salida once corredores, de los cuales uno de ellos...

El orden de los cuatro primeros fue el siguiente:

1.º El campeón Gregorio Rojo, que cubrió los 5.000 metros...

2.º José Arrabal, que invirtió 17 minutos y 35 segundos.

3.º Federico Jardi, 18 minutos, 5 segundos.

4.º Conrado de Juan, 8 minutos, 20 segundos.

El vencedor, como premio a su labor, fué calurosamente ovacionado...

A continuación se celebró otro partido de fútbol...

Un numeroso público, presenció todas las pruebas...

Mujer: Todos los jueves, el semanario "Medina" te ayudará...

HOGARES NUEVOS

Balmori-Heredero

En la mañana de ayer se celebró en la parroquia...

En el descenso se va aumentando la diferencia...

El orden de llegada fue el siguiente:

1.º Cándido Ayala, que invirtió en el recorrido...

2.º Eulogio González, en 3 horas, 44 minutos.

3.º Paulino González, en 3 horas, 47 minutos.

En el mismo tiempo, Juan Bautista Marín...

6.º Alejandro Romo, en 3 horas, 52 minutos.

7.º Argimiro Angulo, en 3 horas, 57 minutos.

Después de cerrado el control, a los 45 minutos...

La prueba, como todas las organizadas por "Educación y Descanso"...

Los nuevos esposos fijarán su residencia en Burgos.

Los partidos de fútbol y la carrera de cross

A las tres y media de la tarde y en el campo de "Laserna"...

Después de terminado este partido, se celebró una carrera pedestre...

En el rapidillo de las seis y media llegaron ayer...

Fueron recibidos en la estación por el señor director...

Hoy darán un concierto en el Instituto y otro en el "Círculo de la Unión"...

Han quedado restablecidas las relaciones diplomáticas entre Rusia y El Irak

BOMBARDEO DE RUTBA POR LOS INGLESES

Beirut.— Comunicado del Irak: "En el sector del Oeste, nada importante que señalar."

El Ejército del Sur comunica que el día 10 de Mayo, un avión británico fué derribado y otro averiado.

Nuestra aviación ha efectuado vuelos de reconocimiento.

La aviación enemiga ha bombardeado Rutba.—Efe.

AUN PERMANECERA DOS DIAS MAS EN TURQUIA, EL MINISTRO DE DEFENSA IRAQUEÑO

Beirut.—El ministro de Defensa del Irak, permanecerá 48 horas más en Turquía, según anuncia la radio de Bagdad. La información radiada añade que el ministro se encuentra en Turquía invitado por el Gobierno turco.

SE REANUDAN LAS RELACIONES ENTRE LA U. R. S. S. Y EL IRAK

Moscú.— Las relaciones diplomáticas entre la URSS y el Irak han sido reanudadas a base del reconocimiento de la independencia iraquesa por Rusia.

Con este motivo se recuerdan las negativas que Rusia había dado hasta ahora a un reconocimiento de este tipo. A partir del día tres de Mayo, la posición rusa cambió fundamentalmente y hoy las relaciones diplomáticas han quedado restablecidas.

El Gobierno del Irak se puso en contacto con el soviético por intermedio del embajador de la URSS en Angora.—Efe.

SE INVITA A DECLARAR LA GUERRA SANTA CONTRA INGLATERRA

Beirut.—"Doscientos veinte millones de musulmanes son oprimidos por la tiranía imperialista de Inglaterra" afirma el Gran Mufti de Jerusalén en un llamamiento dirigido a la población musulmana, en el que además invita "a declarar la guerra santa a Inglaterra".—Efe.

BAJAS EN LAS FUERZAS INGLESAS

Cabul.— Las fuerzas inglesas

han tenido muchas bajas en los combates que se desarrollan entre un fuerte contingente británico y la tribu de los mashud, en el Waziristan central. En las regiones de Banna y Tochi los waziris despliegan asimismo una gran actividad.—Efe.

GRATITUD

Beirut.— El consul del Irak en Beirut ha expresado en un men-

saje su agradecimiento por los actos de simpatía organizados por las organizaciones y personalidades árabes de los países mandatos de Francia en favor de la lucha de liberación del Irak. Al mismo tiempo el consul advierte a la opinión pública contra las noticias tendenciosas propaladas con objeto de sembrar la confusión entre los habitantes árabes del Líbano.—Efe.

Cuarenta transportes norteamericanos dispuestos a zarpar con material de guerra para Gran Bretaña

CONTRA LOS QUE ASPIRAN A LA DOMINACION MUNDIAL

Nueva York.— Los pueblos americanos sabrán oponerse a todas las potencias que aspiren a la dominación mundial y que se manifiesten deseosas de abolir las libertades de los pueblos americanos, manifestó Summer Welles, secretario de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, en una comida ofrecida en honor de los je-

TRABAJADOR!

El préstamo nupcial del Régimen Nacional de Subsidios Familiares, hará asequible tu proyecto de matrimonio.

Si lo celebras en Julio solicítalo antes de que termine este mes de Mayo, cubriendo el impreso que te será entregado en la Delegación Provincial de Subsidios Familiares.

fes de las flotas de los Estados de América del Sur.

El vice almirante argentino Guisasaola, respondió en nombre de los países suramericanos diciendo que la política de la América latina, consistirá en la prosecución de la defensa de los ideales comunes.—Efe.

MITINES CONTRA LA GUERRA

Nueva York.— Grandes mítines contra la participación de los Estados Unidos en la guerra se han celebrado en todo el país, por iniciativa del "América First Committee". Todos los oradores declararon que la inmensa mayoría del pueblo norteamericano quiere permanecer al margen del conflicto europeo y que los Estados Unidos están preparados para entrar en la lucha.—Efe.

WASHINGTON INTENTA ARRASRAR A IRLANDA.

Nueva York.— El senador demó-

De última hora Se autoriza al Gobierno norteamericano para incautarse de los barcos extranjeros

PASO DE CONVOYES FRANCESES

Tarifa.— Importantes convoyes franceses protegidos por unidades de aquella escuadra, se vienen observando desde hace días. Esta tarde, atravesó otro el estrecho compuesto de tres grandes mercantes que escoltaba un patrullero. Poco después, pasaban rumbo

al Atlántico, procedentes de Gibraltar, un submarino de gran porte y un destructor que se cruzaron en el estrecho con otro destructor que navegaba a toda máquina hacia Gibraltar.—Cifra.

NUEVO CONSUL DE FRANCIA

Madrid.— Por el Ministerio de Asuntos Exteriores, se ha concedido el exequatur a Mr. Jean Hensul general de Francia en San Sebastián, con jurisdicción en las provincias de Alava, Burgos, Guipúzcoa, Logroño, Navarra, Palencia y Zaragoza.—Cifra.

COSECHAS PERDIDAS

Valladolid.— Debido a las persistentes lluvias, se ha producido una importante inundación en el valle del Esgueva, que afecta a los pueblos de Castronuevo, Villamentero, Renedo y Piña, en los cuales las cosechas se han perdido por completo. Una comisión de labradores ha visitado a las autoridades para solicitar ayuda.

EL FUHRER HA RECIBIDO AL VICEPRESIDENTE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Berlin.— El almirante Darian ha sido recibido por el Fuhrer, según se declara en los círculos ordinariamente bien informados.

LA PERSONA QUE SE ARROJÓ EN PARACAIDAS EN ESCOCIA ES EL LUGARTENIENT DEL FUHRER

Londres.— Se anuncia oficialmente que ya no existe la menor duda de que la persona que se arrojó en paracaídas del Messerschmitt-110 en Escocia, es el propio Rodolfo Hess.—Efe.

OTRAS 56.000 TONELADAS HUNDIDAS

Berlin.— Los submarinos alemanes han hundido otras 56.000 toneladas de un convoy protegido por barcos contratorpederos. 20.000 toneladas de ese mismo convoy habían sido ya hundidas en los días últimos. El total de buques hundidos es el de trece, con un desplazamiento global de setenta y seis mil doscientas cuarenta y ocho toneladas.—Efe.

HA SIDO APROBADO EL PROYECTO PARA INCAUTARSE DE LOS BARCOS EXTRANJEROS

Washington.—Por once votos contra cuatro, la comisión comercial del Senado aprobó hoy el proyecto de ley autorizando al Gobierno para incautarse de los barcos extranjeros que se encuentren en puertos norteamericanos. El proyecto había sido ya aprobado por la Cámara de los representantes.

Han sido bombardeados 45 aeródromos ingleses

(Viene de primera página)

quedado en ruinas y que los escaños y las tribunas han desaparecido. En el lugar que ocupaban las históricas salas de los Comunes solo hay ahora una montaña de escombros de más de 50 pies de altura.

El primer ministro, Churchill,

acompañado por su esposa, su hija y el ministro sin cartera, lord Beaverbrook, ha visitado hoy las ruinas del Parlamento.—Efe.

LOS DESTROZOS SUFRIDOS POR LA CAMARA DE LOS COMUNES

Amsterdam.— Las grandes puertas de ébano de la Cámara de los Comunes han sido encontradas entre los escombros de la parte del Parlamento destruida a consecuencia del bombardeo del sábado, según anuncia la radio de Londres. Dichas puertas constituyen una de las características especiales de la Cámara y, de acuerdo con la tradición británica, habían sido cerradas muchas veces para indicar la llegada de un mensaje oficial de la Cámara de los Lores.

El refugio destinado a los diputados resistió las explosiones de las bombas, pero, en cambio, el construido para el primer ministro y los demás miembros del Gobierno ha sufrido serios destrozos.—Efe.

CUARENTA Y CINCO AERODROMOS INGLESES, BOMBARDEADOS

Berlin.— En la noche del domingo al lunes, los ataques de la aviación alemana se han dirigido, principalmente, contra los aeropuertos ingleses que sirven de punto de partida para las incursiones sobre territorio del Reich. Cuarenta y cinco aeropuertos fueron bombardeados con notable éxito, al que ayudó una excelente visibilidad. El aeropuerto de Driffield fué bombardeado y destruidos doce aviones, que al parece, se encontraban dispuestos para despegar. En Boscombe-down, fueron destruidos cinco aviones. En otras varias, quedaron destruidos aviones y cobertizos, y algunos seriamente dañados. Los aviadores alemanes observaron un gran número de incendios y explosiones, especialmente en Exeter-Tangmere y Linton, donde las instalaciones de esencia y los depósitos de municiones fueron alcanzados e incendiados, escuchándose una serie de explosiones muy fuertes.—Efe.

HUNDIMIENTO DE UN BARCO INGLÉS

Berlin.— En el día de hoy, los aviones de bombardeo alemanes, hundieron, a lo largo de la costa Este de Inglaterra, un barco mercante cargado totalmente, que desplazaba ocho mil toneladas.

En Gibraltar aumentan las medidas de defensa

Algeciras.— Como medida de defensa, las autoridades de Gibraltar han ordenado el hundimiento de algunas barcas de bastante tonelaje, ancladas en un recodo del muelle comercial, antes de entrar en la plaza. Esta determinación tiende a evitar que embarcaciones pequeñas puedan desembarcar fuerzas. Los cortés en el muelle comercial son muchos y los obstáculos colocados en toda la plaza, son numerosos. Tupidas redes de alumbrado hay colocadas por todas partes y son muy abundantes los nidos de ametralladoras que de poco tiempo a esta parte se han instalado. Se pueden apreciar, también, nuevos empujamientos de baterías de largo alcance, ya que se hallan al descubierto. En el campo de aviación se ven ocho aparatos de bombardeo y algunos cazas, y dentro del puerto militar, en el centro, hay amarrados tres hidros de gran tamaño y varios pequeños.—Cifra.

Algeciras.— Tres disparos de cañón se oyeron en la madrugada de ayer, en dirección al mar. Se supone fueron hechos para detener a algún barco, por el servicio de control.—Cifra.

Algeciras.— Al aeródromo de Gibraltar llegó una escuadrilla compuesta por doce aparatos, ocho de bombardeo y cuatro de caza. Uno de ellos, al aterrizar, capotó y se destruyó en el suelo. Sus cuatro tripulantes resultaron heridos, dos de ellos de gravedad. El avión, al capotar, arrolló a varias personas que resultaron heridas. Se asegura que tres personas, a consecuencia de las heridas recibidas, fallecieron al ingresar en el hospital.

La lotería de la Ciudad Universitaria

Madrid.— Lista de los números premiados en el sorteo de la Lotería de la Ciudad Universitaria, celebrado ayer en Madrid:

Número 23.232, con 3.000.000 de pesetas, Madrid; 6.966, con 1.500.000, Madrid; 5.719, con 1.000.000, Madrid; 6.347, con 700.000, Barcelona; 36.755 con 500.000, Salamanca; 42.919, con 200.000, Sevilla; 7.979, con 60.000, Barcelona; 26.152, con 60.000, Valencia; 26.440, con 60.000, Madrid.

Premiados con 50.000 pesetas: 1.078, Azpeitia; 35.962, Madrid; 11.803, Alciria.

Premiados con 40.000 pesetas: 905, Las Palmas; 3.829, Sevilla; 19301, Cervera del Rio Alhama.

Premiados con 30.000 pesetas: 5.300, Barcelona 12.152, Granada; 14.256, Madrid.

Premiados con 15.000 pesetas: 742, Santander; 1.089, Tolosa; 2.763, San Fernando; 5.888, Salas; 12.715, Madrid; 12.910, Madrid; 16.749, Zaragoza; 18.655, Barcelona; 22.919, Barcelona; 23.300, Bilbao; 23.642, Madrid; 24.199, Córdoba; 28.823, Madrid; número 31.428, Santander; 33.650, Madrid; 33.696, Madrid; 40.888, Barcelona; 41.796, Madrid; 41.842, Reus, y 45.311, Pamplona.—Cifra.

Los afortunados con el "gordo"

Madrid.— A las once y media de la mañana, se presentaron en la Administración número 48 don Alejandro de Diego y don Carlos Herrera.

Don Alejandro de Diego había sacado todo el billete premiado con el gordo. Es capitán de Intendencia, retirado. Juega todo el billete, a excepción de un décimo que ha dado a don Carlos Herrera, su amigo, y de otras diez pesetas que regaló a familiares. El señor De Diego tiene siete hijos—tres varones y cuatro hembras—6 de los cuales están estudiando.

Al preguntarle qué pensaba hacer con tanto dinero, dijo que ya tenía bastante con educar a sus hijos. Don Carlos Herrera, que juega 50 pesetas, es un jugador activo. Ya

le había tocado el gordo el 21 de Julio de 1940. Así como don Alejandro de Diego dice que no tiene fe en la lotería y que jugaba por compromiso, don Carlos Herrera dice que todavía tiene la seguridad de que el "gordo" le tocará más veces. Don Alejandro manifestó que siempre que jugaba era porque lo hacían los amigos y que, desde luego, procuraba jugar con el señor Herrera que es un hombre de suerte.—Cifra.

Madrid.— El capitán De Diego, es hombre al que sorprendió el alzamiento en la zona roja con toda su familia. Se refugió cerca de Aranjuez donde sufrió muchas calamidades. Dice que las dos emociones mayores recibidas por su esposa—que advierte es enferma del corazón—fué cuando supo, al cabo de 19 días, que su hijo mayor había conseguido pasarse a la zona nacional, y la segunda, hoy, al conocer la suerte que tuvo en la lotería. La casa que en Madrid tenía el señor De Diego, fué saqueada totalmente por los rojos, y en este momento—dice—no tenía más que muchas deudas. Piensa hacer un importante donativo a la Ciudad Universitaria, en agradecimiento a que le tocó en esta lotería. Las diez pesetas que distribuyó entre sus familiares son cinco pesetas a su hermano Manuel, coronel de Aviación, y otras cinco, a su hermano Angel, general de Intendencia, en Barcelona.

Madrid.— El señor De Diego, que además de hombre de suerte es muy espléndido, ha decidido regalar también participaciones de cinco pesetas después de haber sido premiado el número, a su padre, don Angel, coronel retirado e ingeniero agrónomo de 90 años de edad, que vive en Avila, y a sus otros seis hermanos. Don Manuel de Diego, hermano del afortunado capitán, al hablar con los periodistas, les dijo que le ha tocado la lotería en muchas ocasiones y en una de ellas fué premiado con el "gordo", pero sólo jugaba cincuenta céntimos.

La actitud de los Estados Unidos con respecto a Portugal

Madrid.— El Ministerio de Asuntos Exteriores, como adición al texto de declaración del presidente del Consejo de Ministros de Portugal, de 6 del corriente, y publicado en la prensa española del viernes, comunica lo siguiente:

"Del texto publicado consta que el Gobierno portugués está facultado por declaración especial del Gobierno de los Estados Unidos para decir que las ideas del senador Popper, así como otras del mismo género, no corresponden, de modo alguno, a su pensamiento, que es de absoluto respeto para la soberanía portuguesa."—Cifra.

LA COPA DEL GENERALISIMO

He aquí los resultados que se registraron en los partidos de fútbol celebrados el domingo, correspondientes al Torneo de Copa del Generalísimo:

BILBAO.— Atlético, 2. Valencia, 1.

CASTELLON.— Sevilla, 2. Castellón, 1.

OVIEDO.— Oviedo, 2. Murcia, 1.

VALENCIA.— Levante, 3. Granada, 2.

VALLADOLID.— Valladolid, Real Sociedad, 0.

SEVILLA.— Atlético Aviación, 5. Betis, 1.

MADRID.— Madrid, 2. Celta, 1.

BARCELONA.— Barcelona, Español, 2.